

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Falange

Editado por la Delegación Provincial de P. y P. T. 2078

CALVO SOTELO, PRIMER
MARTIR DE NUESTRA GES-
TA NO MORIRA JAMAS: VI-
VIRA ETERNAMENTE EN EL
ALMA DE ESPAÑA.

Año II Núm 329

Son rechazados con gran energía 2 contraataques rojos en Vall d'Uxó y Vértice Puntal

ES ELEVADISIMO EL NUMERO DE BAJAS SUFRIDO POR EL ENEMIGO.--EN EL FRENTE DE TOLEDO SE OCUPA UNA POSICION AVANZADA DE LOS MARXISTAS.

En el aeródromo de Liria se bombardean los hangares, alcanzándose 2 cazas, y en el puerto de Cartagena se bombardea la Escuadra roja

JOSE CALVO SOTELO ¡¡ PRESENTE !!

ORIENTACIONES

El Protomártir

Aquel 13 de julio de 1936 fué para España el rasgar doloroso, preludio del nacer. Horas y días, y meses y años de rudo combatir por el engrandecimiento nacional, habían señalado entre los nombres de España unas pocas figuras destacadas que se erguían a lo largo del camino, como se elevan los montes majestuosos que parecen tocar con su cervez de roca el manto azul de la infinita inmensidad.

En el marasmo horrendo en que yacía el pueblo, abotargado en la trágica bocharchera de la falsa democracia y sin calor ni fuerzas para oponerse al cauteloso avance del mal hecho político, solamente aquellos pocos presentaban el pecho a la batalla, sin vacilaciones, rechinando, en un supremo gesto de dignidad que evocaba viejos días y gestos legendarios. Allí, en la brecha, como las banderas de luz, desplegadas y magníficas, estaban José Antonio, y Onésimo Redondo, y Calvo Sotelo. Blanco de todos los absurdos, rememoración esplendorosa del espíritu español, pisoteado y maltrecho por los años de angustia que se iban derrumbando como fríos aludes sobre España.

En el avance entloquecido de los traidores y de los infames, solo ellos, solo aquellos pocos, oponían el dique de sus palabras zumbantes con silbidos de látigo, de sus cuerpos de acero prestos antes a romperse que a flexarse, de sus mentes y de sus corazones de patriotas que no se arredraron jamás y enseñaron perpetua y dulcemente las grandezas de España al calor vivificante de un amor inextinguible hacia su gloria...

Eran la expresión viva de santas aspiraciones. Era Calvo Sotelo la representación palpitante de la última tentativa realizada para salvar a la Patria; aquella tentativa del general Primo de Rivera cuyos arrestos y cuyos ideales renacieron acrecentados y con más bellas virtudes todavía en su hijo José

Este edificio de la madrileña calle de Velázquez será para siempre una reliquia histórica. De él fué sacado por la violencia criminal de un gobierno de asesinos, José Calvo Sotelo.



Y tras de las persianas de la casa dolorida corrió el llanto sin consuelo de la esposa y la hija del hombre bueno, noble, españolísimo, viendo perderse en la sombra su figura que momentos después iba a convertirse en mártir: el primer mártir de la España Imperial

Antonio. En José Antonio, que encerraba en su esencia los afanes más nobles de resurrección nacional y que se unía a Onésimo en el fecundo abrazo de la tierra y del alma.

¡Qué luchas tan ardientes!, ¡qué pelear sin tregua! En aquellas sesiones de las Cortes era Calvo Sotelo la voz de la justicia, el grito de la razón. José Antonio el «ampago descomulgador» que enciende toda la atmósfera con su rodar fulguroso. Y en la calle era José Antonio la Patria que combate con ansias inabarcables, y era Calvo Sotelo el prestigio sereno que medita y labora...

Calvo Sotelo cayó valientemente, cobardemente, ensañadamente asesinado. La voz serena se apagó para siempre: aquella voz poderosa que, durante el exilio, llegó hasta España con acentos de lección: la que quisieron apagar a toda costa sus enemigos que eran, por serlo, enemigos de España; aquella a que intentaron obstruir el camino de la repatriación; aquella que volvió para resucitar con inflexible sibilina proclamando la unidad de España y la grandeza de España, y la libertad de España...

Calvo Sotelo cayó en aquella madrugada de 13 de Julio de 1936. En la comba infinita del espacio se encendió un luminar maravilloso —estrella de los Magos— tras de cuyo fulgor la Patria entera se puso en pie de guerra. Era el astro aparecido, el verbo llameante del tribuno asesinado; el espíritu inmortal del patriota arrancado a sus lares y a su tierra; el ideal incangible que fué aliento en su vida y corona esplendente de santificación política en su hundirse —como Febo en Ocaso— en la sombra inexcrutable de lo eterno...

En el alma de nuestra revolución triunfante hay algo del alma viva de Calvo Sotelo. Por España vivió y por su amor y su servicio fué masacrado. Por España combaten nuestros hombres, y por su servicio y su amor se derraman torrentes de sangre generosa.

La sangre de hoy jústase en lo infinito con la sangre del protomártir de la España nueva. Todas riegan el árbol que se eleva en milagro, creciendo y desarrollándose para dar amplio cobijo a nuestra raza, para llegar arriba, muy arriba, y sacudir en la atmósfera la gigante cabellera de su follaje.

En aquel 13 de julio de 1936 sintió España el rasgar doloroso de un nacimiento. Y año tras año, al llegar la misma fecha, la España Una, Grande, Libre, que soñaron de consuno José Antonio y Calvo Sotelo, con musitar de rezo y con sonoridad de himno repetirá entre los clamores de su triunfo Imperial: José Calvo Sotelo, protomártir de nuestra gesta, ¡Presente! ¡Presente!...



Los versos espléndidos de José M. Pemán, en su poema «La Bestia y el Angel», dibujan de forma magistral la figura de José Calvo Sotelo. Las estrofas soberbias dicen así:

«... Años después, de madrugada, aquella noble mano que osó retar al pulpo americano y a la codicia del leopardo inglés, se agarrotaba en la alta mesa fría de un blanco cementerio...

Muerta ya, conservaba todavía un ademán de Imperio. Y su boca de lirio sonreía

El ya hace tiempo que tenía abierto el pecho noble para las altas flechas y los ojos abiertos para la última luz.

El ya tenía las espaldas hechas a raptar dioses y a llevar la cruz. Sobre la noble encima derribada del protomártir, cien manos en alto: José Calvo Sotelo!

Presente! Bajo el suelo estremecido de España se oye el trueno de un ancla que se levanta España va otra vez rumbo a la Historia y Dios tiene elegido su piloto...

DEL CUARTEL GENERAL

Parte Oficial

En la madrugada de hoy, en el frente de Toledo, han conquistado nuestras fuerzas una posición avanzada del enemigo.

En el frente de Castellón durante la noche última, contraatacaron los rojos las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas en el espollón entre Vall de Uxó y Alfonte guilla, siendo rechazados.

Hoy contraatacaron furiosamente nuestra línea del macizo del Puntal, siendo también rechazados con gran energía. El número de bajas sufridas por el enemigo es elevadísimo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: Ayer fueron bombardeados la estación de Sagunto y el aeródromo de Liria, en el que fueron alcanzados los hangares y dos aviones de caza enemigos.

Hoy se ha llevado a cabo en el puerto de Cartagena, con eficacia, el bombardeo de los barcos de guerra rojos.

Salamanca, 12 de Julio de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ORO NUEVO

José M. Calvo Sotelo primer mártir de la Cruzada

Juan Capó VALLS DE PADRINAS

A LOS NIÑOS

Invasida España por las ideas materialistas que habían de convertir la en otra Rusia, nuestra raza de raíces profundas en el espíritu de libertad e independencia y verdaderamente cristiana, había de demostrar su verdadero ser, y aquí y allá iban saliendo personas y grupos que elevaban a lo alto su sentir noble, y mostraban la verdad.

Uno de ellos fué JOSE M. CALVO SOTELO.

Calvo Sotelo era luz y calor. Por su espíritu recto y honrado, lleno de caridad y de la más hermosa flor de la caridad, que es la justicia, se abría paso.

Le querían y respetaban sus amigos, y el pueblo honrado le seguía, confiando en que con él llegarían a buen puerto.

Primero en su comarca y luego en toda España formó una masa de fieles que quería organizar un ejército de salvación.

Y oraba, que es estudiar y pensar en las cosas de España y de los españoles.

Y obraba. Obraba hablando. Predicando. Poniendo la verdad de su corazón en sus palabras. Y así iba captando una a una las almas de los buenos españoles para formar en su día el gran caudal de amor, de libertad, de fuerza y de indignación que arrancaría a los malos del poder y llevaría la paz, y con la paz la satisfacción y la

alegría a todos los rincones de su patria.

Calvo Sotelo era uno de los mejores servidores de España. Y para hacerlos mejor trabajaba día y noche. Perfecto hombre, mejorándose. Poniéndose en contacto con la gente de todas clases para saber sus necesidades y sus miedos y en su día satisfacer sus anhelos de bienestar. Y aunque sabía que los destinos de a nación estaban en manos de los maivados, les hacía a un día y otro día les mostraba la verdad apurada. Muy triste al ver como unos malos españoles al servicio de la Rusia infernal quieren tener y tener con, el camino glorioso de la Patria. España ha perdido la luz, la fe, el calor fecundo de la misión que la providencia le había señalado en todo tiempo y en todo el orbe.

Y sufre, y piensa, y reza...

Vuelve a España. Y vuelve a la lucha. No callará nunca. Dirá siempre la verdad. Su verdad que es la Gran Verdad. La única verdad. Porque Calvo Sotelo no piensa más que a la Patria y su corazón y su corazón está lleno de caridad. Calvo Sotelo se mueve siempre en todo momento en el camino de los elegidos por el Señor.

Y de su boca salen las verdades. Las eternas verdades, las de Cristo, las de la hermosa doctrina que Jesús predicó y ratificó en el Calvario. Calvo Sotelo es su apóstol. Sabe que todo sacrificio da su fruto. Y da lo mejor que tiene. Y tiene mucho, que es su corazón, su pena

(PASA A LA SEGUNDA PLANA)

CINCO FRASES

«PREFIERO UNA ESPAÑA ROJA, A UNA ESPAÑA ROTA».

El primer grito de nuestro lema ¡ESPAÑA UNA! estuvo siempre en la mente de ese gran patriota. De una España roja, puede esperarse la reacción nacional, pero de una España rota nunca. Calvo Sotelo fué siempre paladín de la Unidad hispánica.

«LA VIDA PODREIS QUITARME, PERO MAS NO PODREIS».

Calvo Sotelo entregó su inteligencia a la Patria. Su vida fué ofrecida a ella en completa ofrenda. Ante la amenaza vil del frente popular, pocos días antes de su asesinato, en pleno Congreso, lanzó a la cara de Casares Quiroga esta frase que él ya vislumbraba como realidad.

«ANCHAS SON MIS ESPALDAS».

Los enérgicos y rotundos parámetros de Calvo Sotelo, removían la bilis y el odio de la España vendida. El lo sabía y con esa frase gráfica se ofrecía como blanco de sus iras. Dios quiso que fuera el protomártir de la Reconquista española.

«EL EJERCITO ES LA COLUMNA VERTEBRAL DE LA PATRIA».

Calvo Sotelo adivinó a través de su cerebro y de su corazón, que la salvación de España estaba en el Ejército. Franco en 18 de Julio con un pelotón de soldados y de camisas azules, salvó al mundo del peligro asiático.

«MAS VALE MORIR CON HONRA QUE VIVIR CON VILIPENDIO».

El Profeta dijo: El heroísmo es dar la existencia por la esencia... José Calvo Sotelo, cumplió esta consigna. Antes que deshonrado quiso morir con honor. Así mueren siempre los caballeros de España.

Una Patria: España

Un Estado: Nacional sindicalista

Un Caudillo: Franco

NOTICARIO

SERVICIO NACIONAL DE PROPAGANDA

MINISTERIO DEL INTERIOR Y DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

EDICIONES

El Departamento de Ediciones tiene en preparación, puestos a la venta o próximos a publicarse, los siguientes libros del máximo interés nacional, político y literario:

PALABRAS DEL CAUDILLO. — Voz de mando del Jefe de la Revolución Nacional Española.

José Antonio Primo de Rivera: OBRAS. Tomo I. DISCURSOS A LA FALANGE.

Doctrina, estilo y normas dados a la Falange por su creador e inspirador. Primera edición de sus obras completas.

Onésimo Redondo: EL ESTADO NACIONAL.

Libro fundamental de una vida integrante dedicada a la más pura doctrina nacionalsindicalista y ofrendada por ella.

Ramiro Ledesma Ramos: DISCURSO A LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA. (2.ª Edición).

El Pesamiento político del fundador de las J.O.N.S. acerca de la responsabilidad y la misión de nuestras juventudes.

Raimundo Fernández Cuesta: DISCURSO A LA FALANGE.

Comprende, divididos en dos partes, los discursos anteriores y posteriores al 18 de Julio que, definiendo nuestro sentido, han sido pronunciados por el Secretario General del Movimiento.

Ernesto Giménez Caballero: GENIO DE ESPAÑA. (3.ª Edición).

Agotadas las anteriores ediciones ofrecemos al lector español uno de los libros que ayudaron eficazmente a despertar la conciencia nacional de las nuevas generaciones.

José M.ª Pemán: POEMA DE LA BESTIA Y EL ANGEL. Ilustrada por Carlos S. de Tejada.

Este magnífico Poema es la obra madura del gran poeta al servicio de nuestra Cruzada.

Eugenio d'Ors: LOS REYES CATOLICOS. II Tomo de "Ecos de los Destinos".

Con sabroso lenguaje y fina inteligencia nos ofrece el viejo Maestro sus acertadísimos estudios biográficos de las grandes figuras de la época de formación de la unidad y grandezas españolas.

Paul Claudel: EL LIBRO DE CRIS TOBAL COLON. Versión española de Luis Felipe Vivanco. Dibujo de Pedro Pruna.

La vida del hombre elegido por Dios para ser el Reunidor de la tierra católica bajo el signo de la Cruz, llevada al teatro con audaz sentido innovador de la escena por el gran poeta católico francés.

Agustín de Foxá Conde de Foxá: MADRID DE CORTE A CHEKA. I Tomo de Episodios Nacionales.

La novela que recoge con rónica fidelidad y grave enseñanza los acontecimientos más importantes de la vida española, desde la caída de la Monarquía hasta la revolución roja de Madrid, escrita por uno de nuestros más brillantes autores jóvenes.

Gonzalo Torrente Ballester: EL VIAJE DEL JOVEN TOBIAS. Ilustrado por Juan Cabanas.

Volviendo por la tradición de un teatro inspiración netamente nacional y religiosa este autor joven ha escrito un drama soberbio, complejo y trascendente sobre el destino del hombre.

Rafael García Serrano: EUGENIO

CRONICA DE GUERRA CUENTAN 2 ESCAPADOS DE LAS FILAS ROJAS

Habían caído en una trampa... Les nombres cambiados.— Extranjeros camuflados en Pérez, Rodríguez o García.— Escenas de horror.

Han llegado a nuestras líneas dos nuevos combatientes del campo rojo y vienen a las nuestras no impulsados por la necesidad, deseosos de mejorar sus condiciones de vida. Ni es nuevo el caso, ni será el último. Es un suceso vulgar, pero tiene algo que le da novedad e importancia. No se trata de españoles, ni de combatientes extranjeros que alistados sin fe, al ver perdida la batalla se pasan al vencedor. Dos súbditos franceses llegados hoy al campo de concentración de San Gregorio vinieron a nuestro campamento de Santa María de Mella en el sector de Tremp. Han llegado con armas y bagajes, pasándose en toda regla, en un momento en que no había combate efectuado a un plan madurado en muchos días y muchas noches de cavilaciones sobre la triste suerte que les aguardaba.

Los corresponsales de guerra han podido hablar hoy con los prisioneros, es decir, con los pasados y recoger sus interesantes manifestaciones. El interés está en lo que han dicho y en la oportunidad en que lo han hecho, pues ya es un caso corriente el que vengan a nuestro lado los que militan en el campo contrario.

—¿Cómo habéis desertado, cuando tan poco tiempo os faltaba para ser repatriados a Francia?— preguntó un corresponsal.

El voluntario Mere, nacido en Montpellier y reclutado por el Comité Francés que funciona en Beziers, toma la palabra:

—Mi camarada y yo, dijo, que somos veteranos de esta guerra y por milagro supervivientes, esperábamos que ese acuerdo se llevara a cabo para volver a nuestro país del que hemos salido en noviembre de 1936. Cuando empezaron las reuniones del Comité de no Intervención tratados, en ellas de la retirada de voluntarios, hubo entre otros nosotros un movimiento de alegría que se tradujo en ostensibles manifestaciones. ¡Váms a salir de España, váms a ser repatriados!

En las brigadas internacionales todo era contento. Se iba a terminar el horror de los combates, siempre en primera línea bajo el terror que imponen los comisarios políticos que realizan instrucciones directamente de los jefes rojos.

Habíamos caído en una trampa. Se nos había dicho que íbamos a hacer una guerra regular, batiéndonos por una causa justa y que habíamos de recibir por nuestro servicio una retribución determinada e íbamos a tener de recho a permiso, comida, descanso y el trato que el soldado merece. Hemos sido campo de cañón, se nos ha llevado al desastre, y lo que cobrábamos en dinero rojo no nos servía para nada, pues no encontrábamos artículos que adquirir. Juzgue Vd. señor, dicen los pasados, con que alegría íbamos siguiendo los internacionales a Londres. Mediante el acuerdo de la retirada de voluntarios podíamos regresar a nuestros países, dando por bien en pleadas nuestras penalidades, pues al fin, habíamos podido salvar la piel.

Pero ahora, hace un mes aproximadamente cuando el gobierno de Barcelona supo que los voluntarios iban a ser retirados, fuimos llamados todos advirtiéndonos que por necesidades del servicio íbamos a ser provistos de documentación como súbditos españoles. Querías que no, todos los internacionales nos encontramos convertidos de la noche a la mañana en Pérez, García y Rodríguez. Entonces, por grupos fuimos destinados a las brigadas nacionales mezclándose con la auténticos Rodríguez, Pérez y García. Así se han disuelto los grandes efectivos de las brigadas internacionales.

Ahora solo existen dos brigadas de extranjeros que son las que confesará el gobierno de Barcelona que existen en su territorio. El Comité de no Intervención hallará, pues, únicamente dos brigadas internacionales en la zona roja.

En vista de esto y de que estábamos condenados a continuar la guerra ni camarada y yo decidimos aprovechar la primera oportunidad para pasarnos a las filas de Franco.

—Es una burla, señor y nosotros no hemos querido ser víctimas de ella y por eso decidimos venir a las filas nacionales corriendo el riesgo de ser cazados a tiros cuando abandonamos las filas rojas.

Uno de ellos refirió después episodios de las batallas en que han intervenido, en Brunete y en el Alhambra especialmente. En esta última fué herido Jonge, pasando a convalecer a un hospital de Benicassim donde eran asistidos los internacionales. Después fué destinado al grupo antiaéreo de Sagunto que mandaba un italiano. Cuando nuestros fulminantes explotaron en el Maestrazgo terminaron en el avance sobre el mar, Jonge y Mare hicieron con su brigada una marcha forzada desde Almanca hasta Vinaroz, quedando del lado de Cataluña al llegar el

ejército de Galicia al Mediterráneo. Después fueron a Barcelona.

Desde Barcelona fueron llevados los dos camaradas a Ripoll y Olot y luego a Tremp, donde tomaron parte en la ofensiva que los rojos desencadenaron en aquel sector, de aquel tremendo desastre que hizo pareja con el de Brunete, guardan los dos franceses vivos recuerdos. Esos recuerdos no se les borrarán nunca.

Refieren escenas de horror detallando los procedimientos a que recurrieron los comisarios políticos para restablecer la disciplina en el ejército derrotado. Los dos franceses intentaron varias veces obtener permiso. Uno de ellos lo intentó nada menos que treinta veces, acompañando finalmente un certificado médico. Y ante la certeza de ser encuadrado en unidades de papalotes, con nombres españoles para seguir haciendo la guerra, decidieron desertar.

He aquí denunciado con nombres propios, razones y lugares, la manobra dispuesta por los rojos para burlar el acuerdo del Comité de no Intervención. Esto a mi juicio es lo más importante de la declaración hecha ayer en el campo de concentración de San Gregorio, ante corresponsales extranjeros por los súbditos franceses Jorge y Mare, naturales de Montpellier y Burdeos, respectivamente, llegados a nuestras filas en el día anterior por el sector de Santa María de Mella, en el frente de Tremp. Seguramente los que se alistaron en las filas rojas en los primeros momentos de ofuscación al verse burlados por el gobierno de Barcelona quedesevirtió con una manobra los acuerdos solemnemente del Comité de Londres, imitarán la conducta de los dos franceses. Es el único camino que les queda, si no quieren morir en España en las derrotas futuras.

Ya saben el camino los voluntarios extranjeros.

Justo M. SEVILLANO

GRAMATICA INGLESA

por Joaquín Verdaguer se ha puesto a la venta

Las Calzados Americanos

Calzados CELTA

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE

James Gagney en el film TODO O NADA

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE

Pecador a medias

El paso del ocaso

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

Ha salido "VERTICE"

EL VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

Londres.—Llegan noticias más graves aún que en los días anteriores referente a la jornada, particularmente sangrienta en Palestina.

Los ánimos están intensamente excitados y en Nazaref a las 8 de esta noche ha sido proclamado la ley marcial.

Un jefe de la policía auxiliar hebrea, cuando se encontraba en una barbería ha sido asesinado por algunos desconocidos que han irrumpido en el establecimiento dándose después a la fuga.

En Haifa una compañía de marineros desembarcados del "Repulse" que se halla surto en este puerto desde hace varios días, ha dado cargas contra una manifestación.

Por otra parte el Ministro de Colonias ha anunciado en el Parlamento británico la llegada a Haifa de un batallón de tropas inglesas procedentes de Egipto, como también se anuncia la llegada de la primera sección de carros de asalto que se hallaba en Egipto y que será enviada a Palestina lo antes posible.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha ocupado esta tarde de los acontecimientos de Palestina siendo interpelado el gobierno acerca de las medidas que piensa adoptar ante el giro que toman las cosas. El ministro de Colonias contestó a varios diputados que se ocupaban de dichas cuestiones y recordó que el día 8 de los

Los que no alientan la UNIDAD, los que la sirven tíblemente, vno digamos los que directa o INDIRECTAMENTE laboren contra ella, son servidores de nuestros enemigos". (El Caudillo).

LA LUCHA EN PALESTINA

Paris.—El intrépido aviador Howard Hughes ha realizado el vuelo Nueva York-Paris en 16 horas 35 minutos.

A la 1'39 comunicó que se hallaba sobre Nueva Escocia a 300 kilómetros de Nueva York; a las 3'30 se hallaba a 1.025 kilómetros de su base de partida, volando a una velocidad de 299 kilómetros por hora; a las 4'25 de ayer comunicaba que se hallaba a 1.700 kilómetros de Nueva York y volaba a 2.200 metros de altura y llevando una velocidad de 370 kilómetros por hora; el radiograma manifestaba que el gran consumo de esencia exigía tal vez un aterrizaje en alguna etapa, ya que tal vez el aparato no podría llegar sin tener que tomar tierra en Irlanda para aprovisionarse de combustible; a las 10'25 de la mañana el aparato volaba a 1.500 metros de altura y a 200 millas horarias de velocidad.

A las 16 horas, el aparato de Howard Hughes volaba sobre tierra francesa y 50 minutos más tarde o exactamente a las 16'55 el aparato norteamericano se posaba majestuosamente en el aeródromo de Le Bourget, en las proximidades de hangar militar.

En este vuelo Nueva York-Paris como dejamos antes apuntado se han invertido 16 horas 35 minutos, es decir 17 horas menos de las que invirtió el Coronel Lindberg en la misma ruta a bordo de su aparato.

El aviador Hughes en Le Bourget ha declarado a los periodistas que tiene el propósito de reanudar el vuelo esta madrugada llegando hasta Moscú, pues piensa dar la vuelta al mundo.

En el aparato le quedaba cuando aterrizó 500 litros de aceite y 1.200 de esencia, llevando un cargamento de bencina inicial de 6.500 litros.

Quien es centro y vértice de la pluralidad nacional, el Caudillo, ha dicho: "Mi fe es honda y segura. Nada de optimismo ruidoso y bullanguero."

DIOS LOS CRIA...

Londres.—El Ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno de Barcelona ha invitado al ex ministro inglés Mr. Anthony Eden y su esposa a visitar la España bolchevique.

Se espera que el tan estimado ex ministro acepte la invitación y llegue muy pronto a Barcelona.

"A todo el que esté clasificado entre los que se embocan, llamados majestuosos y escupidos a la cara". Excmo. Señor Gobernador Militar de Zaragoza

La Funeraria LLORET

Ha salido "VERTICE"

corrientes anunció el envío de tropas para reforzar las medidas de precaución acordadas y que hoy o mañana llegarán dos batallones enviados de Egipto y otras fuerzas entre ellos un regimiento motorizado; terminó diciendo que se encontraba en constante relación con los jefes de aquella región.

La fe que zigzaguea entre el delirio y la atonía, no es fe. Es, unas veces explosión de espíritus perturbados y perturbadores, y otras, signo, estigma de espíritu desmoralizado, impotentes ¡NÚTILES!



CARTELERIA DIARIA

RIALTO.—Hoy a las 3'30. TODO O NADA, por J. Gagney y BARRERAS INFRANQUEABLES, por Paul Muni.

MODERNO.—Hoy a las 3'30. PECADOR A MEDIAS, por S. Blane y EL OCASO DEL PODER, por R. Scott.

LIRICO.—Hoy a las 3'15. AMORES EN HOLLYWOOD, por M. Lavies, EL ENEMIGO PUBLICO N.º 1 por G. Gable y LA PARRANDA.

BORN.—Hoy a las 3'30. SOBRENATURAL, por C. Lombard y MATANDO EN LA SOMBRA, por W. Powell y M. Astor.



SASTRERIA A MEDIDA

Advertisement for 'Mijo de A. Ramis Cerdá' featuring a sewing machine and text: 'M. Fuensanta, 3 PALMA. Molituración de cortices, cortinas y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes.'



Trajes a medida-Uniformes militares



LA MUERTE, CUANDO SE MUERE POR EL HONOR DE LA PATRIA, ES UN GERME DE VIDA.

Advertisement for 'LA PREVISORA MALLORQUINA' insurance company: 'NOSEUNA FUNERARIA es una entidad que ahorra los molestos gastos que ocasiona el perder un ser querido, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 2529 Fco. Sancho, 35'

Advertisement for 'FUNDICION MALLORQUINA S.A.': 'Defiende o fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Doblados, Tel. 9. Telf. 1906 Palma de Mallorca'

Advertisement for 'BORN - HOY a las 3'30 SENSACIONAL PROGRAMA SOBRENATURAL SUPERPRODUCCION PARAMOUNT por CAROLA LOMBARD y Matando en la sombra en español, por WILLIAM POWELL y MARY ASTOR'

Advertisement for 'Donubio Azul Bañes familiares Sábado, domingo y días festivos TELEF. 2486'

SUSCRIPCION:
Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestre, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 329

1938
MIÉRCOLES 13 DE JULIO
II TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

DE ESTA MAÑANA

EN UN HOSPITAL DE SANGRE

La sala de San Miguel. — Los heridos del campo de enfrente. — El herido que despierta en España. — Visita...

Sala fresca y rectangular de un Hospital de Sangre con olor a yodoformo y rumor de vida queda y atenta, contra el alarido de la cercana muerte.

Camas limpias, blancas, pulcras. Los heridos en la casi ya eterna siesta sueñan que aun están vivos, aunque en muchos la muerte haya cercenado carne destrozada por la metralla de la guerra.

Fuera, la tarde de estío, llena de luz y de vida; la naturaleza, impasible, sigue su metamorfosis de siglos y se reproduce transformando en nuevo lo que el odio destruye.

Sala de los vencidos, la de los que defendían la mala causa, la de los que en el campo de batalla fueron abandonados por los suyos y nuestras ambulancias de sanidad recogieron en piadoso ejercicio de caridad cristiana, y que al volver en sí de su primer letargo creyeron estar entre los suyos y al completo despertar de su nirvana ellos, que en muchas ocasiones deseaban la muerte, también amaban la vida y nunca tanto como cuando pudieron perderla. Viene a sus mentes el recuerdo: campos de verde hierba, explosiones de obuses, infierno de guerra, ayes de heridos... ellos mismos que cayeron en la ráfaga de locura y aquellos camaradas que huyen veloces.

—Llevadnos, no nos dejes abandonados.
—Creéis que podemos cargar con los heridos?
—No nos abandonéis al enemigo.
—Quedaos ahí ya os rematarán los fascistas.

Después recuerdo de voces, de vivas y Arriba España el horror, el miedo que nubla la vista y gran sopor, un sueño que le aísla de la lucha, de la vida.

Y cuando abre los ojos, ven pasar un vuelo de blancas tocacs...

—Hermanitas de la caridad—estamos en buenas manos, piensan. Otras, enfermeras de blancos uniformes que sobre el corazón bordaron en rojo el Yugo y Flechas de Falange.

El herido rojo piensa. No son tan malos como decían los fascistas y se escucha un rumor de voces apagadas y pasa una gentil dama que a todos sonríe, que a todos inquiere y consuela: de ella emana una profunda simpatía, junto con un gran respeto.

Pasó y se fué dejando tras de sí una estela de grato recuerdo, se fué y aun dura su encanto.

Alguno pregunta: — Hermana, quien era?

Y la hermana de las blancas tocacs, responde sencilla sin detenerse en sus quehaceres.

—La esposa de Franco, de nuestro Generalísimo.

De mas de un pecho se escapa un suspiro y de muchos ojos una lágrima.

DE ESTA MAÑANA

OJEADA AL MUNDO

MEJORA EL REY DE INGLATERRA

Las plegarias de los franceses que deseaban la pronta curación del Rey Jorge, para que pudiera realizar su proyectada visita, parece que han sido escuchadas, pues según las últimas noticias el Soberano está ya casi bien. Ayer por la tarde los médicos redactaron un boletín diciendo que la salud de Jorge VI había mejorado bastante, pero que conviene que permanezca todavía en cama algunos días—dos o tres—antes de emprender el viaje, a fin de asegurar el completo restablecimiento.

LOS LUGARES SANTOS

Empeora la situación en Palestina. Las riñas entre árabes y judíos, los mutuos asesinatos, los sabotajes, los tiroteos, las batallas campales están haciendo de la tierra santa una tierra tan profana como las demás. Ayer estallaron varias bombas en diferentes sitios. Una de ellas, en Jaif-

fa, estalló en un mercado matando a dos árabes e hiriendo a otros mercaderes.

En Jerusalem sobre todo, se ha implantado un verdadero terror, y por todas partes estallan bombas y petardos. A las dos de la tarde fué asesinado por una banda de terroristas el árabe Nurri El Kalif que desde hace treinta años predicaba en La mosquée de Omar y se le consideraba como contrario a las tendencias del gran Mufti, que está desterrado. Otros dos judíos resultaron heridos de gravedad.

EL VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

El aviador Howard Hughes llegó ayer a las 11 de la mañana al aeródromo de Moscú.

Desde Moscú salió a las 1'31 m. de la tarde, llegando a Emsk cerca de las 7. De Emsk ha partido para Iakutsk, y de allí partirá para Nova Sibirsk que es el postrer trayecto de este interesante viaje.

EL OPTIMISMO DE LOS ROJOS

Comunican de Perpiñán que en Barcelona han sido condenados a treinta años de trabajos forzados por haber manifestado ideas favorables a la rendición de la zona roja, toda vez que la resistencia es a todas luces inútil. La duración de la pena a que se les condena, treinta años, es un poco absurda. ¿Es que creen los rojos que van a poder resistir durante tanto tiempo?

PROSIGUE LA CAMPAÑA DE LOS EMBUSTES

Berlin.—Una bonita historia inventó un periódico del Frente Popular francés, en la cual se hace propaganda contra Alemania e Italia.

Pretende el periódico francés que Mussolini está indignado contra Hitler porque al parecer éste prolonga la guerra española para que Italia se desangre completamente y le sea imposible separarse de Alemania. Además pretende que Mussolini culpa al Führer de impedir la puesta en vigor del tratado anglo-italiano en provecho, naturalmente, de Alemania.

El periódico londinense "News Chronicle" comenzó hoy una campaña difamatoria contra Alemania. Publica con títulos ostentativos un presunto discurso pronunciado por un General alemán ante personalidades del partido nacionalsocialista.

La Agencia de informaciones alemana Deutsches Nachrichten Büro dice que no se trata más que de una mentira descarada que se inventó únicamente para desprestigiar al Reich.

Además de éste, los periódicos franceses "L'Ordre" y "L'Oeuvre" se ocupan de este discurso, ya radiado el día 25 de Junio por la radio de Moscú. Ahora, después de tres semanas, viene el "News Chronicle" con este cuento ya desacreditado.

LA ACCION SOVIETICA EN CHINA

Ginebra.—La prensa de esta ciudad ha recibido noticias según las cuales el presidente Hodza ha dado por terminadas todas las negociaciones con los grupos nacionales y sudéticos acerca de la organización de la autoridad.

Hodza ha decidido implantar sus famosos estatutos mediante una fuerte dictadura del partido de gobierno.

Esta información ha causado sensación grande, pues podría dar origen a complicaciones graves, cuya trascendencia es imposible de prever.

Camaradas leed: FALANGE

DE ESTA MAÑANA

FRENTE DE MADRID

EL MORITO QUE SABE REIR

¿Quieres quinientas pesetas? No. Yo querer más dinero. ¿Seiscientas pesetas? No querer dinero que no esté estampillado—dijo el morito

El escenario es el parque del Oeste y quien conoza este frente de Madrid, quien haya vivido en esta guerra de las cercanías de la capital roja, sabrá hasta qué punto es difícil contar una anécdota de guerra del parque del Oeste donde la guerra es mucho más seria que todo lo que se puede imaginar y a donde hay que ir para poder dar toda la valde y fuerza a este sucedo de allá del mes de diciembre.

Era el protagonista un morito, uno de los regulares que cruzaron el Estrecho y están aquí defendiendo a su España con tanto calor como los que hemos nacido en el territorio peninsular.

La proximidad de las trincheras es tanta, que se mantienen diálogos en voz alta entre unos y otros, y aparte de las blasfemias que pueden salir de los labios de los rojos, en la guardia de noche se llega a mantener diálogos muy ocultos.

Como éste que inició el morito:

—Oye, rojo: morito pasarse con vos otros. ¿Cuanto der?

Entonces los rojos dudaron, pero luego, envenenados con su Prensa, creyeron que, efectivamente aquel morito lo decía en serio, y le contestaron:

—Doscientas pesetas.
—Eso poco para morito. Morito, sar, pero pedir más.
—¿Trescientas?
—Poco.
—¿Quinientas?
—Quinientas no está mal, pero rito no querer porque billetes estar estampillar y no servir...
Las blasfemias llegaban al oído mientras la risa del morito se apagaba entre sus labios finos.

EL ANIVERSARIO DE BRUNETE

Burgos.—Se ha celebrado en frente de Madrid la primera inauguración de la ofensiva roja sobre Brunete con un solenne funeral por el aldea de los Caídos. El capellán de la Iglesia de Castilla pronunció una emocionada alocución recordando la heroica epopeya; terminada la alocución, cantó el Himno de Falange por todos los cuerpos; terminó e, acto con gran desfile militar ante las autoridades.

EN TORNO A LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Un «libro blanco» del gobierno de Inglaterra.—Una falsa denuncia presetada por los orates de Barcelona.—Lo que opina el «Giornale d'Italia»

Londres.—El gobierno británico ha dado a la publicidad un «libro blanco» referente a la aprobación del plan inglés para dar en lo posible una solución al conflicto español.

El «libro blanco» contiene el texto íntegro del plan aprobado por el Comité de No-Intervención para la retirada de voluntarios extranjeros en España, y para el restablecimiento efectivo del control y el reconocimiento de la beligerancia a ambas partes en lucha.

La ejecución del plan aprobado deberá quedar realizada antes de los 164 días de su aprobación.

Asimismo se explica la forma de financiación la aplicación del plan, por prorateo entre los países que forman el comité de No-Intervención.

Londres.—El representante del gobierno de España ha presentado al de Inglaterra una nota referente a la retirada en proyecto de los voluntarios extranjeros.

La nota, mentirosa como todos los documentos que redactan los marxistas españoles, contiene una infame acusación: la de que a los legionarios que combaten en las filas nacionales han sido reconocidos como ciudadanos españoles.

En los círculos de esta capital se comenta la nota indicada, haciéndose notar que el Generalísimo Franco no apeló nunca a subterfugios y cumplió honradamente todos sus compromisos. En cambio—se dice—es sabido que el llamado gobierno republicano ha dado la ciudadanía española a muchos de los que, como voluntarios a la fuerza o por engaños, ingresaron en las brigadas rojas internacionales.

HOMENAJE POPULAR A LAS ENFERMERAS

Zaragoza.—En el teatro Argensola se ha celebrado esta tarde a las 7 la grandiosa función de homenaje a las damas y señoritas enfermeras de los hospitales de Zaragoza. El salón adornado con las banderas españolas y de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., plantas y guirnaldas de flores presentaba brillantísimo aspecto.

Entró la concurrencia figuraban las Autoridades militares y civiles de Zaragoza. Destacaban en él numerosísimo público que asistió a la función homenaje a las damas y señoritas enfermeras. El cuadro artístico de Vigo representó la obra "Más leal que galante". Después pronunció unas elocuentes palabras exaltando la labor de patriotismo que realizan a diario las enfermeras el presidente de la Diputación Provincial.

Fuó recitada una inspirada poesía titulada "Enfermeras de guerra" por Angel Soler. Se cantó luego el coro de las enfermeras, terminando la fiesta con la interpretación del Himno Nacional. Se dieron entusiastas vivas a España y al Generalísimo y los gritos de Arriba España y Franco, Franco, Franco.

La fiesta se desarrolló en un ambiente de gran entusiasmo y de fervor patriótico.

Roma.—El «Giornale d'Italia» escribe que, desde la aprobación del plan británico, era lógico presumir que los rojos intentarían por todos los medios dificultar para su aplicación.

Están en trance de efectuar cualquier maniobra y de extremar su resistencia para no acceder a él y los combatientes extranjeros a quienes se paga copiosamente, y algunos gobiernos y partidos de Europa que simpatizan con los marxistas, no han de dejar de efectuar alguna tentativa para crear dificultades políticas al Gobierno de la España Nacional.

Se ha dado a conocer la existencia de una denuncia del gobierno de Barcelona, en el sentido de que los de Burgos y Roma han llegado a un acuerdo secreto sobre la retirada de los voluntarios.

«No sabemos—escribe el periódico—qué acogida hará el gobierno británico a esta nota y lo que en consecuencia pueda hacer el gobierno de Inglaterra. Pero el de Barcelona al hacer su denuncia no se acordó de avisar previamente la honorabilidad y la sagacidad de los emisarios internacionales de inspección y de control que serán mandados a España para ver por sí mismos y dar luego una información veraz de los hechos».

DE LAS ALGARADAS EN PALESTINA

Londres.—La situación en Palestina continúa agravándose.

En Haifa y otras ciudades se ha declarado ya el estado de sitio.

En la primera de estas ciudades, varios grupos de árabes atacaron a un grupo de judíos, cruzándose numerosos disparos, resultando muertos, árabes y 4 judíos.

Intervino la policía británica.

Palestina.—En el puerto de Haifa a fin de despejar algunas manifestaciones tumultuosas que se habían formado, los marinos del crucero "Repulse" anclado en aquel puerto han cargado contra los manifestantes.

VENEZUELA SE VA

Ginebra.—Venezuela ha anunciado que se retira de la Sociedad de Naciones sin dar explicaciones.

Venezuela ingresó en la Sociedad de Naciones, el 12 de enero de 1920. Se cree que las razones de su retirada se dicen en un mensaje enviado por el ministro de Negocios Extranjeros de Venezuela a la Sociedad de Naciones el 16 de Abril de 1938, anunciando que el gobierno de Venezuela dudaba de la eficiencia del Convenant y no quería seguir asumiendo la responsabilidad que se desprende del pacto.

En el año 1920 eran 20 los estados sudamericanos que participaban en la Sociedad de Naciones. En la actualidad, después de la retirada de Venezuela, no son más que 11.

COMPRES «AQUI ESTAMOS»

IMPRESA J. TOUS, — PALMA

LOS ESFUERZOS DESESPERADOS QUE LLEVA A CABO EL COMUNISMO FRANCÉS

Una información de diario oficioso parisino «Le Temps»

París.—«Le Temps» que es el diario francés mejor avenida con el Quai d'Orsay se escandaliza en su número del día 10 con la política revolucionaria que los comunistas franceses desarrollan extramuros del parlamento. No le cabe en la cabeza a «Le Temps» que un grupo mayoritario integrado por el frente popular que es el comunista, vote su favor y confianza de Daladier en el parlamento y le despegue en la prensa y en la tribuna. A este efecto dice «Le Temps» muy animado:

«En realidad, la actitud de los comunistas es de un carácter principalmente revolucionario, sin tener en cuenta el escrupulo constitucional alguno, de los que hablan estos pretendidos defensores del régimen y sin dar ninguna apariencia de legalidad a sus embestidas. Lo que pretenden, ya no es ejercer sobre el gobierno la influencia que es la consecuencia normal del apoyo parlamentario que le otorgan, ni siquiera hacerle sufrir la presión de las masas que dirigen a su gusto; lo que pretenden es sustituir el gobierno legal por estas masas y por la tercera internacional».

Con esta acción de la tercera internacional pretenden los comunistas ejecutar el programa, es decir, contra la política aprobada y deseada por el parlamento soberano. Sería imposible ir más lejos en una revuelta abierta ni quitar la máscara de una manera más vil».

La confusión es formal; el desafío es brutal. El país lo recoge; al gobierno y a los elementos sanos de la mayoría a sacar las debidas conclusiones. Con esta conducta de los comunistas franceses es

muy conocida en España y se desenlaza siempre de dos maneras: O la Nación les aplasta o ellos aplastan a la Nación. ¿Por quien se inclinará Mr. Daladier? ¿Por los fanáticos asalarados de Rusia o por la nación francesa? He aquí el problema.

EL DESASTRE INTERIOR DE LA ZONA ROJA

ALGARADAS EN VALENCIA

Valencia.—Durante esta madrugada se han registrado graves tumultos, al lanzarse la multitud a la calle pidiendo paz y pan.

Las fuerzas de asalto cargaron duramente sobre los manifestantes, ocasionando numerosos muertos y heridos.

BARCELONA CONTRA FRANCIA

Barcelona.—Al conocerse en esta capital la sentencia dictada por los tribunales franceses negándose a entregar el oro depositado en los bancos de aquella nación, los partidos extremistas organizaron una manifestación que recorrió las calles de la ciudad lanzando gritos subversivos y violentas increpaciones a Francia.

Llegaron al consulado francés, apedreando el edificio y rompiendo la bandera.

La situación va siendo más grave a cada instante.

OTRO «HOGAR DEL HERIDO»

Gijón.—Se ha inaugurado en Gijón el Hogar del Herido, instalado en un hermoso local. Al acto asistieron el gobernador civil y todas las autoridades locales.

Pronunció un discurso el jefe militar de la plaza, declarando abierto el Hogar del Herido de Gijón en nombre del Caudillo.

Al acto asistió gran concurrencia, entre la que figuraban gran número de heridos, resultando brillantísimo.

De ahora en adelante cuantos heridos, gracias a la generosidad de los gijoneses, serán generosamente atendidos, gracias a la generosidad de los gijoneses.

LA DICTADURA EN CHECOESLOVAQUIA

Tokio.—El famoso Mikkaíl Borodine, consejero político del partido del Komintern, se ha personado en Han Kow para preparar una entrevista entre Shan Kai Shek y Blucher, con vistas a realizar la bolshevización de la China.

UN FRANCÉS ACUSA A LOS ROJOS

Marsella.—Ha llegado a este puerto el observador francés Jean Merisais, del barco inglés "Torpheus", hundido por la Aviación nacional en Valencia. Ha hecho la travesía desde este puerto al de Marsella en el barco inglés "Thurhol". Su relato está lleno de los desmanes y crímenes cometidos por los dirigentes rojos, y por lo que a él se refiere, de todo género de vejaciones, sin duda, por no haberse prestado a hacer la declaración que le exigían de que el barco hundido sólo llevaba carbón, cuando en realidad transportaba municiones y material de guerra. Ya en

la Aduana trataron de arrebatarle la máquina fotográfica y los rollos que llevaba sin revelar, por tener seguramente hubiera en ellos pruebas de la carga del barco y condiciones en que tuvo lugar el hundimiento.

Sin embargo, antes de dejarse arrebatar la máquina prefirió destruirla, destruyéndola contra las paredes de la Aduana. Por ello las autoridades marxistas le detuvieron y maltrataron, pero después de encarcelarlo hubo de ser puesto en libertad por orden del director general de Seguridad de Barcelona ante la presión de la Embajada francesa.